

2021·10

19

星期二
辛丑年九月十四
云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1
第25942期
今日8版

我省爱国卫生运动取得阶段性成效

全省16.2万户餐饮户和758个农贸市场“全达标”

本报讯(记者 朱丹)记者从省市场监管局获悉,爱国卫生运动开展以来,“净餐馆”“管集市”专项行动取得阶段性成效,16.2万户餐饮户和758个农贸市场“全达标”。

全省各级市场监管部门强化责任担当,紧扣服务“全省129个县(市、区)达到国家卫生城市(县城)”目标任务,开展集中攻坚整治、强化监督检查、加强部门联动,餐饮服务场所和农贸市场的环境卫生和食品安全状况得到明显改善。

截至目前,全省共责令整改餐饮服务单位38897户,停业整顿3374户,关停取缔2987户,立案查处3274件。全省共淘汰取缔农贸市场59个;责令整改农贸市场642次,责令整改场内经营户16804户,停业整改农贸市场21个,停业整改场内经营户301户,处罚市场开办方和场内经营者案件656件。

目前,我省“净餐馆”“管集市”长效监管工作机制已初步形成。全省已有22.08万户餐馆公示了“餐饮安心码”,消费者扫码评价1667.8万次。

习近平总书记主持召开中共中央政治局会议决定 十九届六中全会11月8日在京召开

讨论拟提请十九届六中全会审议的文件

● 中共中央政治局听取了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告,决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将决议稿提请十九届六中全会审议

● 一百年来,中国共产党忠实践行初心使命,团结带领全国各族人民在中国这片广袤的土地上绘就了人类发展史上波澜壮阔的壮美画卷,使近代一百多年饱受奴役和欺凌的中国人民站立起来,使具有五千多年文明历史的中华民族全面迈向现代化,使具有五百多年历史的社会主义思想在世界上人口最多的国家开辟出成功道路,使新中国大踏步赶上时代,中华民族伟大复兴展现出光明前景

总结全面,同时提出许多很好的意见和建议。决议稿吸收了各地区各部门各方面意见和建议。

会议指出,一百年来,中国共产党忠实践行初心使命,团结带领全国各族人民在中国这片广袤的土地上绘就了人类发展史上波澜壮阔的壮美画卷,使近代一百多年饱受奴役和欺凌的中国人民站立起来,使具有五千多年文明历史的中

华民族全面迈向现代化,使具有五百多年历史的社会主义思想在世界上人口最多的国家开辟出成功道路,使新中国大踏步赶上时代,中华民族伟大复兴展现出光明前景。

会议强调,在党的长期奋斗历程中,以毛泽东、邓小平、江泽民、胡锦涛同志为主要代表的中国共产党人,团结带领全党全国各族人民推动革命、建设、改革

取得了重大成就,积累了宝贵经验。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民取得新的重大成就,积累了新的宝贵经验,彰显了中国特色社会主义的强大生机活力,党心军心民心空前凝聚振奋,我国国际地位日益巩固,为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证,更为坚实的物质基础,更为主动的精神力量。中国共产党和中国人民以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

会议指出,全党必须铭记生于忧患、死于安乐,常怀远虑、居安思危,继续推进新时代党的建设新的伟大工程,坚持全面从严治党,永远保持同人民群众的血肉联系,践行以人民为中心的发展思想,不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益,团结带领全国各族人民不断为美好生活而奋斗。

会议还研究了其他事项。

新华社北京10月18日电 中共中央政治局10月18日召开会议,研究全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验问题。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定,中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议于11月8日至11日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告,决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将决议稿提请十九届六中全会审议

会议认为,这次征求意见发扬民主、集思广益,广泛听取了党内外各方面意见和建议,习近平总书记主持召开党外人士座谈会,当面听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见。各地区各部门各方面和党的十九大代表对决议稿给予充分肯定,一致赞成决议稿的框架结构和主要内容,认为决议稿实事求是、尊重历史、主题鲜明、

本报讯(记者 张寅) 10月18日,省府党组书记、省长王予波主持召开第十三届省人民政府党组第105次(扩大)会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话和重要指示批示精神,研究部署有关工作。

会议指出,习近平总书记在《生物多样性公约》第十五次缔约方大会领导人峰会上的重要主旨讲话,充分体现了大国领袖的世界视野和天下情怀,充分彰显了中国作为全球生态文明建设参与者、贡献者、引领者的积极作用和历史担当。我们要深入学习贯彻习近平生态文明建设的政治自觉,推动我省生态文明建设和生物多样性保护迈上新台阶。要勇于担当作为,积极推进国家公园和碳达峰碳中和综合试验区创建等重点任务落实,切实筑牢祖国西南生态安全屏障,努力成为我国生态文明建设排头兵。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记有关重要指示精神,以过硬的立

省政府党组(扩大)会议传达学习习近平总书记近期重要讲话时强调 以抓好生态文明建设和生物多样性保护的实际成效忠诚践行“两个维护”

王予波主持

场、品质、能力、意志,坚决全面彻底抓好滇池沿岸违规违建整治工作,坚决如期兑现向党中央立下的“军令状”。要深刻领悟习近平总书记对我们的主要政治要求、重要政治教育、重要政治鞭策,深刻认识保护好生态环境是“国之大者”,真正学懂弄通做实习近平生态文明思想,完整准确全面贯彻新发展理念,树牢人民观、系统观、法治观,深入开展动真碰硬的“湖泊革命”,从根本上解决湖泊保护治理问题,以抓好

生态文明建设的实际成效忠诚践行“两个维护”。

会议要求,要认真学习贯彻习近平总书记对中央人大工作会议上的重要讲话精神,进一步增强制度自信、强化制度自觉、落实制度要求。人民代表大会制度是符合国情的好制度,是保证人民当家作主的好制度,是人民衷心拥护的好制度。我们要坚持和完善人民代表大会制度,不断发展全过程人民民主,把党的领导、人民当家作主、依法治国具体

地、现实地体现到政府工作全过程各方面。要严格执行人大及其常委会决议决定,依法报告工作,自觉接受监督。

会议传达学习了习近平总书记在纪念辛亥革命110周年大会和在第二届联合国全球可持续交通大会开幕式上的重要讲话精神、对老龄工作的重要指示精神、致第130届中国进出口商品交易会以及致仰韶文化发现和中国现代考古学诞生100周年的重要贺信精神,要求结合实际抓好贯彻落实。

为您导读

稳健复苏显韧性
长期向好有支撑

——从三季度看中国经济走势

见第二版

COP15·春城之邀

粮农组织副总干事塞梅多——

COP15第一阶段会议
具有里程碑意义

见第四版

奋斗百年路 启航新征程
·中国共产党人的精神谱系·

独立自主 敢闯新路

——遵义会议精神述评

见第四版

我省灵活就业人员
养老保险
申报标准出炉

见第三版

保山特刊

见第七至八版

北京冬奥会火种在希腊古奥林匹亚点燃



新华社希腊古奥林匹亚10月18日电(记者 肖亚卓)18日,北京冬奥会火种在奥林匹亚运动发祥地——希腊伯罗奔尼撒半岛的古奥林匹亚采集成功。在有着两千多年历史的赫拉神庙遗址前,奥运火种再次为北京点燃。

采集仪式从当地时间11时30分左右开始,天气似乎也眷顾着北京,此前已经连续多日阴雨连绵的古奥林匹亚这一天晴空万里。随着奥林匹克会歌在古奥林匹亚赫拉神庙遗址的上空响起,奥运五环旗帜缓缓升起。随后,现场依次播放了中国国歌与希腊国歌,并分别升起两国国旗。

希腊总统卡特里娜·萨克拉罗普

党史学习教育中央第七指导组与云南省委巡回指导组座谈交流会在昆明召开

程振山出席并讲话

本报讯(记者 唐薇 王琼梅) 10月17日,党史学习教育中央第七指导组与云南省委巡回指导组座谈交流会在昆明召开。

党史学习教育中央第七指导组组长程振山出席会议并讲话,副组长吴朝晖及指导组成员参会。

程振山指出,云南省委高度重视党史学习教育巡回指导工作,各巡回指导组坚持目标导向、问题导向、结果导向,深入各地区各部门各单位,做了大量卓有成效的工作。程振山强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党史学习教育的系列重要论述,牢牢把握开展巡回指导工作的要求,增强做好党史学习教育指导工作的责任感、使命感。要明确指导工作重点,认真履行指导职责,推动深化党的创新理论学习,加强对县处级以上领导班子、领导干部的督导,指导抓好“我为群众办实事”实践行动,推动党史学习教育与做好中

心工作两不误、两促进。要坚持严细深实,高标准高质量抓好指导工作,要加大力度分类指导,坚持督导严实,有效传导压力,走下去沉下去,进一步提高指导工作的针对性、精准性、实效性,做到标准不降、劲头不减、工作不松,为推动党史学习教育实现预期目标、取得党和人民满意的成效作出新的贡献。

省委常委、省委宣传部部长、省委党史学习教育领导小组副组长赵金主持会议并汇报我省巡回指导工作情况。赵金表示,要持续深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神和关于党史学习教育的系列重要论述,认真落实党史学习教育中央第七指导组工作要求,坚持高标准严要求,准确把握巡回指导工作的重点任务和关键环节,推动我省党史学习教育不断取得新进展新成效。

6位省委巡回指导组组长在会上作了发言。

云岭改革进行时

开远市加大农业供给侧结构性改革 借助高新技术打造数字农业

本报讯(记者 段晚瑞) “登录‘数字孪生’平台,就能随时监控大棚里的土壤肥力、干湿度,知道什么时候该浇水施肥,种出的花品质更好。”家住开远市羊街乡红土村的张海备高兴地说。作为村里第一个“吃螃蟹”的人,他尝到了数字技术带来的甜头。

近年来,开远市不断加大农业供给侧结构性改革,以高端花卉产业为数字农业实施基础,借助大数据、物联网等技术,打造数字花卉全产业链“数字孪生”平台,整合连接花卉全产业链各节点,实现产业供需调配和精准对接,形成了集种源研发、种苗繁育、高品质花卉种植、冷链物流、互联网销售等为一体的产业集群。

在开远市国家现代农业产业园,云花产业在数字赋能中实现了有“智”更有“质”。可视化智能控制园区花卉生长,实时进展直达省级主管部门;农户可用手机查看监测数据,联系专家远程“问诊”;农产品原产地定价交易,质量全程可追溯……开远成为全国首家运用数字花卉全产业链“数字孪生”平台的城市。截至目前,园区签约入驻国内外知名花卉企业25家,拥有“美国保尔”“台湾大汉”“上海虹华”等高品质花卉品牌。今年上半年,产业园核心区生产销售鲜花2.42亿枝,种苗2.65亿株、盆花300万盆,实现花卉产值8.7亿元。

在提高生产管理效率的同时,园

区还建立连接温室、大棚、田间管理追溯体系,并打通交易环节,打造数字花卉原产地交易平台,促进产品就地分级、集中化交易和大规模物流配送。目前,园区已基本实现产品品质质量可追溯、鲜花全程冷链运输,在北京、成都、无锡、开远4地建立“花卉产地直供配送中心”。此外,不断加大科技创新研发,36个玫瑰新品种极具市场竞争力,每年培育菊花20余个新品种,打破了长期以来国外菊花品种垄断的局面,不同品类花卉的数据形成核心生产数据库,为培育自主种源提供基础数据支撑。

依托花卉平台数字基座,开远市打造了数字农业操作系统,将应用场

景拓展到水稻、水果、蔬菜等农业产

业,有序实现高端化精细化耕作、标

准化生产、数字农业技术示范、品种筛选

与数字化栽培(种植)技术研究,形成

“本地品牌+数字农业品种+产业链综合服务”的可持续发展模式。目前,园

区高标准设施栽培面积达2.4万亩(含复种面积),上半年实现优质水稻产值6.8亿元,特色水果产业产值5.9亿元。

同时,推动以花卉为代表的农业

与文旅、康养等产业深度融合,知花小

镇七彩世界主题公园、高原特色水果

田园综合体、特色民宿文旅开发等项

目相继落地。一批乡村旅游项目受到

游客欢迎,其中,知花小镇自去年10月

试运营至今,累计接待游客35万余人。

云南发放创业担保贷款总量列全国前茅

本报讯(记者 杨抒燕) 记者近日从省财政厅获悉,我省通过多方筹措资金,综合运用贴息奖补政策,加强财政金融协同,突出重点群体就业,以创业带动就业,引导和撬动金融资源支持创业,带动就业,发放创业担保贷款总量居全国前三位。

我省财政部门完善协同机制,引导金融机构对符合条件的创业者发放创业担保贷款,财政按规定给予贴息奖补,放大资金使用效果,引入金融活水支持创业。2003年至2021年8月末,通过财政贴息奖补撬动,全省累计发放创业担保贷款超过1180亿元,成为全国第三个贷款总量超过千亿元的省份。创

业担保贷款发放向聚焦城镇登记失业人员、就业困难人员(含残疾人)、复员转业退役军人、高校毕业生(含大学生村官和留学回国学生)、返乡创业农民工、网络商户、农村自主创业农民等十类重点群体倾斜,减轻创业者和用人单位负担,支持劳动者自主创业、自谋职业,引导用人单位创造更多就业岗位,带动更多群众就业,推动解决特殊困难群体的结构性就业矛盾。

通过创业担保贷款政策的实施,扶持云南省130万人次创业,带动就业超过360万人次,中央、省、州市、县4级财政累计贴息资金超过130亿元,直接降低了创业者的融资成本。

云集一端
报览天下



扫描二维码
下载客户端